
05/03/2026

Λαρίσης Ιερώνυμος: Κάλεσμα σε προσευχή για τα 
πληρώματα πλοίων και αεροσκαφών που 
βρίσκονται στην Κύπρο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λαρίσης και Τυρνάβου

Στην Ραψάνη μετέβη εχθές, Τετάρτη 4, Μαρτίου 2026, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. 
Ιερώνυμος προκειμένου να τελέσει τον Πανηγυρικό Εσπερινό 
της Εορτής του Αγίου ένδοξου Νεομάρτυρος Γεωργίου, του 
διδασκάλου, του εκ Ραψάνης.

Η Ραψάνη καυχάται για τον σπουδαίο αυτό Νεομάρτυρα, τα λείψανα του οποίου ως 
πολύτιμο θησαυρό κατέχει και φυλάσσει, ο οποίος στην περίοδο της 
Τουρκοκρατίας, με τη διδασκαλία του και το παράδειγμα του, βοήθησε στο να 
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ανασταλούν οι εξισλαμισμοί και να ανδρωθεί το ηρωικό φρόνημα των υπόδουλων 
Ελλήνων, ώστε να σμιλευθούν ψυχές και να δημιουργηθούν αργότερα οι Ήρωες 
της Ελληνικής Επανάστασης του 1821.

Κατά παράδοση, ο Εσπερινός γίνεται στο οίκημα που αποτελούσε το σπίτι του 
Αγίου, το οποίο με τα χρόνια έχει μετατραπεί σε Παρεκκλήσιο, το οποίο τιμάται 
στη μνήμη του. 208 χρόνια τώρα γενεές και γενεές Ραψανιωτών, στον ίδιο αυτό 
χώρο προσκυνούν τα λείψανά του και τιμούν τον «δάσκαλο τον Γιώργη», όπως 
ήταν ευρύτερα γνωστός στην περιοχή. Έτσι και απόψε, πλήθος κόσμου συνέρρευσε 
και από τη Λάρισα και από άλλες περιοχές, όπου οι Ραψανιώτες έχουν μετακομίσει 
και διαβιούν, προκειμένου μπροστά στα λείψανα του δικού τους Αγίου να ενώσουν 
την προσευχή τους και να ζωντανέψουν τον τόπο τους.

Είναι χαρακτηριστικό ότι ενώ η Ραψάνη επί Τουρκοκρατίας είχε σχολείο ονομαστό, 
στο οποίο φοιτούσαν όχι μόνο ελληνόπουλα, αλλά και τουρκόπουλα, δυστυχώς 
σήμερα λόγω του δημογραφικού προβλήματος, η Ραψάνη δεν έχει εκπαιδευτήριο 
και δεν ακούγονται καθημερινά οι φωνές των παιδιών. Απόψε όμως, πολλές 
οικογένειες έφεραν τα παιδιά τους να προσκυνήσουν τα οστά του Νεομάρτυρα 
διδασκάλου, δίνοντας ζωή με την παρουσία τους και με τις παιδικές τους φωνές 
στο παρεκκλήσιο, αλλά και στο χωριό.
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Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμά του αναφέρθηκε στα βάσανα και τη δύσκολη ζωή 
που περνούσαν οι προπάτορες μας. Περιέγραψε το μαρτύριο του Αγίου Γεωργίου 
και στάθηκε στο τι συνέβη λίγα χρόνια αργότερα, όταν ενσωματώθηκε η Θεσσαλία 
στο ελληνικό κράτος, οπότε οι μουσουλμάνοι αξιώθηκαν της προστασίας του 
ελληνικού κράτους, αλλά και της Μητροπόλεως Λαρίσης, η οποία στο πρόσωπο 
του Μητροπολίτη Νεοφύτου, μερίμνησε ώστε όταν χρειάστηκε να αποχωρήσουν, 
να φύγουν όλοι χωρίς να πάθει κανένας το παραμικρό, συναποκομίζοντας όλα τα 
περιουσιακά τους στοιχεία.

Τόνισε δε, ότι ο νόμος της αγάπης μας υπαγορεύει αυτές τις συμπεριφορές, οι 
οποίες αναδεικνύουν τον πολιτισμό μας, την παράδοση μας και το γεγονός ότι 
εμείς οι Έλληνες υπάρχουμε για να δίνουμε το διαφορετικό, το καλό, το άριστο 
παράδειγμα στην οικουμένη, ακόμα και στις χειρότερες συνθήκες και στις 
χειρότερες εποχές.

Ο Σεβασμιώτατος κατέληξε καλώντας όλοι να προσευχηθούν για τα πληρώματα 
των ελληνικών πλοίων και αεροσκαφών που μεταστάθμευσαν στη μαρτυρική 



Κύπρο, προκειμένου να προστατέψουν τα ευρύτερα σύνορα του Ελληνισμού, 
διατυπώνοντας την ευχή να μη χρειαστεί να παρέμβουν σε τίποτε και γρήγορα να 
γυρίσουν πίσω έχοντας ολοκληρώσει την αποστολή τους, που αποδεικνύει ότι 
Ελλάδα και Κύπρος έχουν ακατάλυτους δεσμούς και συμπορεύονται στα πλαίσια 
του ενιαίου αμυντικού δόγματος, ως δύο μεν διαφορετικά κράτη, με μία όμως 
ελληνική ψυχή.






